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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2023. 

(Do Sr. AMOM MANDEL) 
 

 
Requer informações ao Ministério da Previdência 
Social acerca do aumento da fila de espera do 
Instituto Nacional de Seguridade Social (INSS), 
bem como, da divergência de dados divulgados 
pelo Portal da Transparência Previdenciária, da 
execução e resultados do Programa de 
Enfrentamento à Fila da Previdência Social 
(PEFPS) e as providências tomadas por esta 
pasta.  
 

Senhor Presidente: 

Requeiro a V. Exª., com base no art. 50 § 2º da Constituição Federal, 

combinado com os arts. 115, inciso I e 116, ambos do Regimento Interno da Câmara 

dos Deputados – RICD, que, ouvida a Mesa, sejam solicitadas informações ao Ministro 

da Previdência Social, Sr. Carlos Lupi, acerca do aumento da fila de espera do 

Instituto Nacional de Seguridade Social (INSS), da divergência de dados divulgados 

pelo Portal da Transparência Previdenciária, da execução e resultados do Programa 

de Enfrentamento à Fila da Previdência Social (PEFPS) e as providências tomadas 

por esta pasta.  

a) Quais motivos ensejaram o recente aumento da fila de espera 

(estoque) do INSS? 

b) Por quais motivos os dados da Lei de Acesso à Informação (LAI) 

divergem dos dados apresentados pelo Portal da Transparência 

Previdenciária?  

c) Por quais motivos os pedidos de Benefício de Prestação 

Continuada (BPC) não foram incluídos para fins de estatística e 

contagem de estoque do Portal da Transparência Previdenciária? 

d) Por quais motivos as requisições referentes a recursos de 

benefícios do próprio INSS e os pedidos de revisão não foram 

incluídos para fins de estatísticas e contagem de estoque do 

Portal da Transparência Previdenciária? 
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e) Por quais motivos o Portal da Transparência Previdenciária tem 

contabilizado apenas os benefícios referentes ao Auxílio 

Incapacidade Temporária, para fins estatísticos de aguardo de 

perícia médica? 

f) Quais benefícios previdenciários, dependentes de perícia médica, 

não foram considerados para os dados divulgados como estoque 

no Portal da Transparência Previdenciária? 

g) Por quais motivos o Portal da Transparência Previdenciária 

apenas apresenta os dados referentes ao mês de junho de 2023?  

h) Por quais motivos o Boletim Estatístico da Previdência Social 

(BEPS) não divulga mais dados referentes ao estoque do INSS, 

desde abril de 2022?  

i) O Ministério da Previdência Social possui a pretensão de corrigir 

as divergências entre as estatísticas apresentadas pelo BEPS e o 

Portal da Transparência Previdenciária?   

j) O Ministério da Previdência Social possui a pretensão de divulgar 

as estatísticas referentes ao restante do ano de 2023?  

k) O Programa de Enfrentamento à Fila da Previdência Social 

(PEFPS), recentemente divulgado pelo governo federal, tem 

levado em consideração quais estatísticas? 

l) O Programa de Enfrentamento à Fila da Previdência Social 

(PEFPS) auxiliou na diminuição de quantas análises e perícias 

médicas desde a sua publicação? 

m) Diante da resistência da categoria médica em participar do 

programa (PEFPS), conforme nota da Associação nacional dos 

Médicos Peritos da Previdência Social (ANMP), quais 

providências estão sendo tomadas por esse ministério para 

alcançar a diminuição do estoque de perícias médicas?  

n) Há previsão de contratação de mais analistas previdenciários e 
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médicos peritos?  

o) Quais as estatísticas e expectativas deste Ministério para 

redução das 2,3 milhões de pessoas que aguardam na fila de 

espera de benefícios do Instituto Nacional do Seguro Social 

(INSS), durante o atual mandato? 

p) Quantas pessoas, atualmente, encontram-se no estoque do 

Instituto Nacional do Seguro Social, aguardando aprovação de 

prestação de benefício e/ou previdência? 

 

Por oportuno, também, solicito o encaminhamento de outras 

informações e/ou documentos que Vossa Excelência julgar necessário. 

 

JUSTIFICAÇÃO 

 

Neste último dia 25 de agosto, foi amplamente divulgado pelos portais 

de notícias, que a fila de espera do Instituto Nacional de Segurança Social (INSS) supera 

em muito as estimativas informadas pelo Ministério da Previdência Social e o Portal de 

Transparência Previdenciária.  

 

Ocorre que, de acordo com dados levantados com base na Lei de 

Acesso à Informação (LAI), a fila do INSS não é apenas a apresentada pelo Portal da 

Transparência da Previdência e pode chegar aos 2,3 milhões de brasileiros.    

 

Conforme informações do Portal da Transparência da Previdência, há 

1.197.750 processos aguardando avaliação administrativa para a concessão de 

benefícios, além das 596.699 solicitações para realização de perícias médicas. No 

entanto, dados obtidos por meio da LAI indicam que o número de segurados aguardando 

perícia médica totaliza 1.076.172, um número bem maior que o informado pelo INSS.  

 

Desse modo, considerando tanto os processos administrativos quanto 

as perícias médicas, conforme os registros da LAI, a fila abrange um total de 2.273.922 
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pessoas, existindo então uma divergência nas informações prestadas pelo Ministério à 

população - a qual precisa ser apurada. 

 

Além do atraso na atualização do portal, as informações da LAI indicam 

que os números foram atenuados, apresentando somente os novos pedidos sem 

análise, desconsiderando, assim, solicitações de revisão ligados a um setor em que o 

governo vem enfrentando grande resistência, a perícia médica federal. 

 

Ocorre que em junho deste ano, o Ministro da Previdência Social, 

lançou um programa para reduzir as filas do INSS - vide seu crescimento desenfreado. O 

Programa de Enfrentamento à Fila da Previdência Social (PEFPS) visa realizar o 

pagamento de um bônus aos servidores e peritos médicos que trabalharem além da 

jornada regular na análise de requerimentos e na realização de perícias médicas.  

 

Não obstante, a Associação Nacional dos Médicos Peritos da 

Previdência Social (ANMP), vem fazendo campanha na categoria para que os 

profissionais não participem do programa. Conforme o vice-presidente da associação, 

Francisco Cardoso, a participação dos médicos peritos no programa não ultrapassou 

10% da categoria. Com essa falta de médicos peritos e a não aceitação do aumento do 

volume de trabalho, há um crescente aumento na fila de espera do INSS. 

 

Insta acrescentar, que outro problema crônico do INSS é a redução do 

quadro de servidores e a falta de estrutura do órgão. O INSS tem hoje metade dos 

servidores que possuía dez anos atrás.  

 

Diante de tantas problemáticas, e do crescente aumento de pessoas na 

fila de espera do Instituto Nacional de Seguridade Social, considerando as divergências 

nas estatísticas apresentadas por esse Ministério, como também o compromisso recém 

assumido pelo governo federal, em 11 de julho de 2023, nas palavras do Presidente Luiz 

Inácio Lula da Silva, o qual comprometeu-se em “colocar um fim na fila de beneficiários 

do órgão”.  
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Dessa forma, buscando cumprir o meu papel representativo dos 

interesses da sociedade, entendo que é crucial assegurar a transparência, esclarecer 

dúvidas e estimular a fiscalização, a presente solicitação de informações tem o intuito de 

auxiliar na busca por soluções, respeitando o interesse público e visa  garantir um 

sistema mais justo, acessível e eficiente para todos os brasileiros.  

 

E sabendo da extrema importância dessa matéria e entendendo a 

necessidade que o cidadão possui em ter acesso a informações relacionadas ao tema, 

para poderem avaliar se as políticas estão sendo efetivadas e se as prioridades do 

governo estão alinhadas com as suas necessidades, solicito as informações aqui 

requeridas e apoio para aprovação do presente requerimento de informações. 

  

Sala de  sessões, 20 de outubro de 2023. 

 

 

 

Deputado AMOM MANDEL 
Cidadania/AM 

*C
D2

37
16

98
86

50
0*Le

xE
di

t

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Amom Mandel
Para verificar a assinatura, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD237169886500

RI
C 

n.
25

67
/2

02
3

Ap
re

se
nt

aç
ão

: 2
0/

10
/2

02
3 

12
:3

1:
50

.6
70

 - 
M

ES
A


